

# 3万名消费者燃动消费市场

## ——“荆开千亿新城·产城消费博览会”侧记

□ 记者 王大玲 李理 通讯员 王子怡

3月21日至23日，“荆开千亿新城·产城消费博览会”启幕。这场为期3天的消费“盛宴”，犹如一场春雨，浇灌着荆州经开区产城融合的梦想之花，提振消费信心。

这是一场“物的盛宴”。万物汇聚，搭建起商品的“大秀场”。

家居建材、智能家电、新能源汽车、服装百货、美食餐饮、珠宝首饰……12大主题展区如同春日花园，商品如同绽放的花朵，吸引众多市民群众驻足流连。

“此次约200个商家参展，产品涵盖生活的方方面面，可有效满足市民的个性化、多样化需求。”活动承办方、荆州市仙桃商会会长匡金才介绍。

江陵县资市镇居民张女士家的新房正在装修，这次她专程来消博会选购空调和冰箱等家电，“展区划分很清晰，产品也很丰富，可以说应有尽有，而且很多产品都很高端，符合我们如今品质化、多元化、个性化的消费需求。”

这是一场“利的共享”。政策加持，如春风暖消费市场。

消博会期间，政企携手促优惠，“国

补+企补+金补”等多重补贴叠加，商品价格折上加折，刺激着消费者的购买欲。

现场京东展区内，创维某型号电视机现场厂价销售4399元，可获得京东补贴600元，国家换新补贴20%，还可享受活动权益券膨胀抵扣，到手价仅不到3000元。“现场购买比网上售价还要低，消费者还可以看到实物。”销售人员的推介，吸引不少消费者驻足。

在一楼智能家电美的展区，前来选购的人络绎不绝。湖北金慧奇商贸有限公司销售经理魏尧介绍，此次参展的美的系列产品优惠力度空前，空调优惠100元至500元，冰箱和洗衣机优惠500至1000元，小家电也有相应折扣，所有商品还保价30天，消费者可以放心购买。

3月21日上午10时许，江陵县马家寨村居民罗先生现场购买一台洗衣机，他欣喜地说：“前几天，家里需要一台洗衣机，我去其他地方看过，因价格较高，没有买。今天来到这里，发现优惠力度更大，各种补贴算下来，可以省400元，很划算，于是决定买了。”



消博会现场人潮涌动，市民群众纷纷前来选购心仪商品。

“这里的商品太多了，看到什么都想买。来了不到2个小时，我就用了800多元。”活动首日，荆州经开区联合街道居民刘女士一大早就和邻居来逛消博会，买了电饭煲、电热水壶等。

“3天来，约3万人前来逛展、消费，成交额超4000万元。”经开区经发局相关负责人表示。

客从八方来，共享美好生活。这场“盛宴”，诠释了产业和城市的“共舞”，促进消费提档升级，为市民群众带来全方位的购物体验，激发消费新活力。



### 关注春耕备耕

## 公安县警方组建16支春耕宣传小分队 “警服蓝”护航“春耕绿”

本报讯(记者张明金 通讯员张青青)“骑电动车戴头盔，农用车辆莫载人；春耕生产虽然累，安全出行不能忘……”近日，公安县公安局交警大队春耕宣传小分队队员来到夹竹园镇桥岭村，用小喇叭向早起劳作的群众念起“安全顺口溜”，提醒群众在农忙时不忘交通安全。

近日，公安县交警大队成立16支春耕宣传小分队，结合“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动，深入农村地区开展交通安全宣传提示。队员们携带小喇叭，走进田间地头、乡村道路，以顺口溜的形式向群众宣讲交通安全法律法规知识，提醒群众在出行中牢记“安全第一”、自觉摒弃交通陋习。

宣传小分队队员还在乡镇集市和乡道重点路段摆放宣传展板、发放宣传资料、开设“安全小课堂”，针对酒驾、无牌无证、农用车辆载人、骑乘摩托车和电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为进行警示教育，向群众讲解安全出行和紧急避险知识，提供交通安全咨询服务。

结合农村地区道路复杂、夜间视线不良等问题，宣传小分队队员深入排查道路安全隐患并及时上报，联合“一村一辅警”开展“敲门”行动，摸排登记摩托车、农用车及驾驶人信息，建立交通安全管理台账。他们还还为三轮车和农用车免费粘贴反光标识，提高群众夜间出行安全系数。



## 志愿服务助春耕

日前，在长江石首段汽渡口，荆州海事局蒲公英志愿者积极帮助农民搬运农具、化肥等春耕备耕物资，为来往群众提供贴心服务。

(通讯员 黄国舜 记者 潘晓 摄)

## 荆州产投集团：

# 国企助力 打造“家门口的图书馆”

本报讯(记者赵叶秋 陈孝武 通讯员田静)日前，在沙市区月堤路社区，宽敞、明亮的“电子书屋”成为社区居民新晋“打卡地”。这里不仅有纸质书籍的墨香氤氲，更闪耀着数字阅读的科技光芒——荆州产业投资集团出资建设的月堤路社区“电子书屋”近期全面投入使用，标志着该集团深度参与基层治理的创新实践结出硕果。

“爸爸妈妈下班晚，我在这里写作业还能学知识。”3月23日下午，在沙市区月堤路社区“电子书屋”里，10岁的月月正在阅读科普故事。这种温暖场景，正是荆州产投集团践行“共同

缔造”理念的生动注脚。

作为“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动的重点项目，荆州产投集团党委组建专项调研组，深入社区开展多轮需求调研，发现社区居民存在“阅读服务15分钟盲区”。在市政府国资委党委指导下，集团创新采用“国企出资建设+社区专业运营+居民共管共享”模式，打造集数字阅读、文化体验、社企联动于一体的智慧书屋。

“我们不仅要解决‘有没有’的问题，更要实现‘好不好’的升级。”产投集团有关负责人介绍，“电子书屋”配备了6台电子阅读终端、800册纸质图

书，云端接入数字图书馆资源，形成“实体+虚拟”“静态+动态”的复合型文化空间。

月堤路社区负责人介绍，“电子书屋”运营团队由社区工作者、产投志愿者、居民代表共同组成，形成独特的“三三制”管理模式：每周三天专业运营、三天志愿服务、一天全民共治，“我们根据居民需求，陆续开设了‘银龄数字课堂’‘产业读书会’等特色项目。”

数据显示，“电子书屋”运营以来，图书借阅量每日剧增，吸引超1000人次参与。更可喜的是，社区矛盾纠纷调解量同比下降，“饭后书屋见”成为邻里

交往新时尚。

随着“书香产投”文化共建计划的启动，产投集团将组建百人志愿服务队、设立专项维护基金、建立社企文化联盟，聚焦荆州产业发展，开展智能制造、绿色经济等主题读书沙龙。

“从基础设施投资者到美好生活共建者，这是新时代赋予国企的新使命。”产投集团有关负责人表示，将持续完善“国企搭台、社区主导、全民参与”的基层治理新模式，让“电子书屋”既成为知识传播的基站，更化作党群连心的纽带，为共同缔造幸福生活贡献产投力量。

## 江汉简讯

### 市气象局深化局校合作

## “双师课堂”助力学生科学素养提升

本报讯(记者马晓)3月23日是世界气象日。近日，市气象局与荆州市沙北实验学校联合开展了一场别开生面的“双师课堂”活动。此次活动旨在通过跨学科融合与实践体验，丰富学生的知识视野，培养他们的科学素养和探究精神。

活动中，学校教师以地理学科中的“风车王国——荷兰”为教学切入点，结合生动形象的课件和丰富的教学资源，系统讲解风的形成原理、风能的开发利用、风对日常生活的影响，以及在文化中的象征意义。通过古诗词“解落三秋叶，能开二月花”的意境描绘，到现代风力发电技术的科学解析，再到“八面来风”等成语的文化内涵，教师以多元

化的教学方式引导学生深入理解风的科学本质与文化价值。学生在课堂上积极参与，表现出浓厚的学习兴趣，展现了良好的课堂互动氛围。

此次“双师课堂”活动，不仅将课本知识与气象科普有机结合，还通过实践环节强化了学生的动手能力和科学探究意识。活动从“风吹麦浪”的自然现象出发，延伸到“千乡万村驭风行动”的国家战略高度，帮助学生从更广阔的视角理解风能利用的意义，感受科技发展与国家进步的紧密联系。这种跨学科、多维度的学习体验，不仅拓宽了学生的知识面，更在他们的心中播下了科学的种子，为未来的学习与成长奠定了坚实基础。

## 加强行业自律 规范市场秩序 沙市区成立物业服务企业联合会

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员廖瑞华)3月21日，沙市区物业服务企业联合会揭牌仪式举行，全区各物业企业代表齐聚一堂，共绘行业发展新蓝图。

近年来，沙市区物业管理行业发展迅猛，在物业管理工作上成果斐然，一批管理出色的物业小区脱颖而出。然而，行业内也存在一些不容忽视的问题，如服务水平良莠不齐、物业领域矛盾纠纷频发等。在此背景下，沙市区物业服务企业联合会应运而生，旨在加强

行业自律、规范市场秩序，进而提升整体服务质量。

沙市区物业服务企业联合会相关负责人表示，将坚持党建引领，确保联合会始终沿着正确方向前行；充分发挥桥梁纽带作用，积极促进行业健康发展；大力加强行业自律，不断提升专业化服务能力；积极推动创新发展，进一步提升行业竞争力；强化社会责任意识，助力基层治理，为沙市区物业行业高质量发展贡献力量。

## 荆州高新区杨井村：“电商+科技”赋能 打造蔬菜“明星村”

□ 记者 黄思明 孙颖

近日，在荆州高新区杨井村，金心蔬菜合作社门口，一车车蔬菜整装待发。

杨井村已开展蔬菜种植、销售30余年，是荆州中心城区“菜篮子”工程核心区，全村蔬菜种植面积4780亩，大棚蔬菜种植面积3919亩。近年来，在荆州高新区打造国家级农产品物流交易与加工中心的推动下，杨井村致力建设蔬菜“明星村”，蔬菜销售、存储、种植有了新变化，为村民带来新希望。

“今年，我们对电商平台，蔬菜销量增长了10%，最远能卖到漠河！”金心蔬菜合作社王兵兵自豪地说，电商就像一双翅膀，带着村里的蔬菜“飞”出荆州，走向全国。今年，他与宜昌一家电商公司达成合作，近期热销的红菜苔、莴苣、丝瓜，通过电商平台一天能卖1万余斤，收入较去年增加数万万元。

集装箱式的银色保温墙上，挂着一排空调。“这是合作社新修的冷库。”王兵兵说，这个冷库能储存约10万斤白菜，因为有冷库保鲜，蔬菜的销售期能延长30天左右，损失减少30%。

“今年我还想再建2个冷库。”王兵兵说，有了冷库就能把蔬菜保鲜延伸到田里，更好服务周边蔬菜、中国食谷等大项目。

从合作社走到蔬菜田，一排排温室大棚成方连片，打开大棚，内有“机关”。杨井村二组村民张德权将大棚蔬菜上又套上两层膜，像一个蔬菜“套娃”。“这是我今年新学的双膜、三膜技术！”张德权介绍，双膜、三膜能提供更稳定和高效的保温性能，让蔬菜生长更快。采用传统大棚技术，自黄瓜3月底才能上市，但现在他家的白黄瓜已经丰收，抢占市场先机，卖出了好价钱，比去年多赚1万元。

“杨井村的蔬菜产业，要有更好的未来。”杨井村党总支书记、主任郭华介绍，去年以来该村新建泵站、更新排灌设施，疏通沟渠4000米，新建道路5000米，让村民种菜、运菜更方便，此外还正在谋划新的市场、产业对接机制，让杨井村成为真正的蔬菜“明星村”。

## 实施芦苇品质提升五年计划 石首洲滩将披上更美“绿装”

□ 记者 孙晓旭 通讯员郝继华

“苇田千顷连天碧，机械八台动地忙。三百工人齐力奋，万千新苇扎根强。”眼下，正值长江洲滩移根移秧地补绿的大好时机，石首长江洲滩处处呈现出机声隆隆、一派繁忙的劳动景象。

3月23日，在石首市洲滩管护中心河口管理所长洲滩苇田里，多台机械驰骋田间翻整土地，数百名工人分布田间，忙着挖根、挑选、装袋、上车，准备将一车车刚刚挖出的优质芦苇根运往洲滩其他闲置地方，进行移栽种植。

“只要天气晴好，我们就抢抓时机移栽，目前已经移栽种植约2700亩。”石首市洲滩管护中心河口管理所所长唐忠说。

“芦苇长的好与芦苇根有着密切关系，所以我们将把长势好的芦苇根移栽到其他闲置地方，对今后芦苇的品质和产量起着至关重要的作用。”石首市洲滩管护中心党委委员李远东说，过不了多

久，这些优质苇根将变成一根根绿油油的芦苇。

石首市实施芦苇品质提升五年计划，通过引导和调整种植结构收回租赁土地等方式大力发展芦苇，推进芦苇收割、加工、转运一体化作业，严格落实洲滩资源的“网格化”管理；与中科院武汉植物园交流合作，探索建立芦苇品种培育技术和病虫害防治的标准化模式；采取“实施芦苇恢复三年攻坚行动”等一系列有力措施，使芦苇面积和产量得到质的提升，面积由原来8000亩迅速恢复到3万亩，产量从1900吨提升到1.6万吨。

今年起，石首市将利用五年时间，重点做好“实施低产芦苇田改造、因地制宜发展芦苇、科学育苇提升品质、加强合作推动产业发展”等工作，让广袤洲滩披上更美的“绿装”。

## 抓服务 保质量 松滋筑牢动物疫病防控屏障

本报讯(记者陈琳 通讯员张杰)为有效保障畜禽健康，自3月中旬起，松滋市畜牧兽医服务中心开展春季重大动物疫病强制免疫工作，筑牢松滋市动物疫病防控第一道屏障。

春防工作伊始，该中心全面组织部署，明确责任分工，落实“市—镇—村”三级防控体系，做好物资储备，确保防控工作无死角、后勤保障无顾虑。各乡镇(街道)畜牧兽医技术服务中心结合自身实际情况，制定详细春防工作方案，与村干部联合成立工作小组，确保免疫注射工作正常进行。

免疫注射过程中，防疫员深入养殖

场、户，严格按照免疫程序和操作规范，对猪、牛、羊、家禽等畜禽进行免疫注射，做到“应免尽免，不留空档”。同时，为提升养殖户的疫病防控意识和自主防控能力，防疫员发放宣传资料，并联合村委组织养殖户培训，讲解免疫的重要性，指导养殖户开展自主免疫。截至目前，该市累计完成散养生猪5581头、散养牛2436头、散养羊1242只、散养家禽17.3万羽的免疫注射。

松滋市畜牧兽医服务中心相关负责人表示，将进一步加大春防免疫工作力度，力争4月底完成该市畜禽免疫工作，做到免疫密度100%、抗体水平80%以上，推动畜禽产业高质量发展。

## 关于荆州经开区化工园区(含沙市化工园)总体规划修改(2022-2035年)草案公示

受荆州经开区委托，沙市经济开发区组织编制了《荆州经开区化工园区(含沙市化工园)总体规划(2022-2035年)》，根据《中华人民共和国城乡规划法》有关规定，现将《荆州经开区化工园区(含沙市化工园)总体规

划修改(2022-2035年)》草案向社会进行公示，公示时间：2025年3月26日至2025年4月26日。

有关单位或个人对该规划草案如有意见和建议，可通过电子邮箱、电话、书面材料等形式在公示期内向

荆州市自然资源和规划局荆州开发区分局或湖北沙市经济开发区管理委员会提出(书面材料可附单位组织机构代码或个人身份证材料)。

电子邮箱：2317089@qq.com ssqlczdzb@163.com

电话：0716-8312805 0716-8372324 联系地址：荆州市沙市区鼓湖路58号(荆州开发区管委会院内) 荆州市沙市区郢城镇中心街122号 邮编：434000

2025年3月26日

### 公告

沪渝高速公路(G50)荆州收费站因桥台维修，于2025年3月26日16时至3月27日8时限制重载货车通行，客车和空载货车正常通行。

绕行线路：  
1.武汉方向，从沙市收费站进入沪渝高速。  
2.宜昌方向，从车马阵收费站进

入沪渝高速。  
3.荆门方向，从十里收费站进入二广高速。

湖北楚天智能交通股份有限公司荆州管理所  
2025年3月24日

### 清算公告

湖北省创业高级技工学校(统一

社会信用代码5242100074685968T)经本单位理事会决议，拟向荆州市民政局申请注销登记，本单位清算组已成立，请债权人于本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权债务。特此公告。

联系人：戴先生  
联系电话：13872425806  
湖北省创业高级技工学校  
2025年3月12日

### 遗失声明

▲荆州市博瑞建筑劳务有限公司(统一社会信用代码：91421000MA488D1A9B)不慎遗失预留银行印鉴：私章一枚(姓名：李克梅)，声明作废。

8512333